

# 万人助万企 发展添活力

### 建台账搭平台 善作为解难题

## 新华区干部分级包联精准服务企业

本报讯(记者毛玺玺 通讯员苗娟)7月28日上午,市“万人助万企”第二服务工作组到新华区督导调研“万人助万企”活动开展情况并召开座谈会,对新华区“万人助万企”活动给予肯定。

“‘万人助万企’活动是盘活存量,项目建设是促进增量,招商引资是增加变量,这些都是优化营商环境、保持经济长期发展的需要。我们要持续扎实开展好‘万人助万企’活动,突出问题解决,认真梳理问题,分类建立台账,围绕企业发展善作为,帮助解决深层次问题。”新华区委书记安保亮说。

自“万人助万企”活动开展以来,该区组建工作专班,健全工作机制,成立4个服务工作组,分包联系11个镇(街道),指导督促“万人助万企”活动扎实开展。

该区建立区县级干部、镇(街道)科级干部分级包联企业机制,全区拟上拟入库工业、商贸业、服务业、建筑业和数字经济企业、房地产企业及项目,所有税收达到10万元以上企业共7大类261家企业,区县级干部分包50家,6个局委、11个镇(街道)分包211家,实现全区重点企业联系服务全覆盖。

“万人助万企”,贵在解决问题。该区干部深入细致走访,健全问题台账。截至目前,11个镇(街道)4个服务工作组召开活动推进会、座谈会30场(次),给261家包联企业送达了《新华区“万人助万企”惠企政策汇编》《致全区企业的一封信》。全区30名县级干部实施精准对接服务,分包的50家企业已全部走访完毕,收集问题94个,已解决46个。

为进一步推动问题解决,该区巧搭平台,纾解困。该区金融工作局以“万人助万企”活动为契机,深化“上门服务·

亲商助企”专项行动,以镇(街道)为单位,分批次开展政银企对接活动15次,走访辖区企业56家,帮助鑫辉实业、中润恒生实业等6家公司获得快速放贷1200余万元。

该区搭建“企业家之家”服务平台、上下游企业合作共赢平台、技术服务服务平台等,助力企业良性运营和可持续发展。

“我们将压实包联责任,收集问题,梳理归类,建立台账,制定例会协调机制,全力协调解决问题。”新华区工信局局长赵伟民说。

## 新华区开展八一走访慰问活动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员张楠楠 王浚洋)7月28日上午,新华区委书记安保亮、区长张伟民带领区四大班子领导组成慰问组,先后到平顶山军分区、市武警支队、解放军第989医院、市消防救援支队及新华区人武部、区消防救援大队开展八一走访慰问活动,与官兵畅谈军地鱼水深情,共谋军地发展建设。

慰问组每到一处,慰问组都详细了解了驻区部队建设、战备训练和官兵生活等情况,并送上节日的祝福,对广大官兵为新华区经济社会发展作出的贡献表示衷心的感谢。

安保亮表示,要一如既往地关心支持部队建设发展,加强军地双方的沟通交流,继续发扬拥军优属的优良传统,扎实做好双拥工作,实现军地合力、军民同心,共同开启新华区双拥共建新篇章。

## 创全国文明城市 建美丽宜居家园

### 补齐短板 倡树新风

## 新华区以创文提升城市品质

本报讯(记者毛玺玺)7月29日,记者从市创建全国文明城市工作简报了解到,最近几期简报对新华区的示范点创建、“清洁家园”等工作给予肯定。

新华区高度重视创文工作,将其作为提升城市品质的重要抓手,坚决打赢这场硬仗。

全区域治理环境。该区按照“以克论净”标准,对辖区20条主次干道、88条背街小巷开展清扫保洁,对49个公厕、25座垃圾中转站加强日常维护。组织市场监管、应急管理、消防、住建等部门,在4306个“九小”场所、42个建筑工地、5个农贸市场、8个便民疏导区开展联合执法,累计下达整改通知书2629个,清理店外占道1600处、流动摊点670个,整改消防问题4027个。开展城市“牛皮癣”源头治理,清理小广告两万万余处,户外广告牌30块,教育处罚相关单位13家。

推进物业管理进社区。增划停车位,加大静态交通执法,堵疏结合解决停车难、乱停车问题。全面排查整修全区1119个窨井盖,对城市游园进行绿化补植和设施更新,对路面坑洼、路灯不亮、道牙缺失等关系群众切身感受的“关键小事”即查即修。

倡树文明新风。目前,该区文明创建主题公园已建成投用,鹰城书苑白鹭驿站、名门天街驿站面向市民开放,新设置创文城市微景观15处、永久性宣传标语680处。近期,该区入选我省第一批文化和旅游消费示范创建单位,西市场街道政协委员工作站代表我市入围全国首届人民政协杰出“委员工作室(站)”案例,光明路社区卫生服务中心入选全省优秀全科医生。此外,该区评选表彰村(社区)光荣榜285名、星级文明户263个,通过争先创优激发群众创文热情,树立文明新风。

补齐基础短板。今年以来,该区实施经八路、经九路等11条道路改造提升工程。在233个老旧小区,对实施改造工程,已完成191个,42个正在改造,其间,“一揽子”解决私拉乱扯、私搭乱建等问题,同步

“下一步,我们将以‘问题清零、综合提升’行动为抓手,坚持项目化、节点化、责任化、常态化,对照创文标准逐领域‘过筛子’,抓实抓细问题整改,保证高质量达标。”新华区委书记安保亮说。

# 辉煌百年路 奋进新鹰城

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 落实政策支持 加大培训力度

## 新华区人社局主动服务助推就业创业

本报讯(记者毛玺玺)“我们把党史学习教育与稳就业、保就业工作互融互促,扎实推进‘我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担’活动,精准发力、主动服务,通过开展职业技能培训、创业培训和政策补贴宣传,让群众切实享受就业惠民政策,不断解决就业难点问题。”7月28日,新华区人社局有关负责人说,今年该区新增城镇就业6857人,2452人接受职业技能培训,城镇登记失业率控制在3.1%。

多渠道促进重点群体就业。就业是民生之本,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉。新华区紧盯高校毕业生、登记失业人员、城镇就业困难人员等重点群体,积极落实就业创业扶持政策。加强公益岗位兜底安置,帮助526名就业困难人员实现就业。聚焦未就业高校毕业生,新确定就业见习基地4家,现已上岗见习10人。

实施职业技能提升行动。新华区通过完善服务机制、细化职责分工,主动靠

前服务等举措,加大职业技能培训力度,提升稳岗就业水平。截至目前,该区开展10次职业技能培训,500余人受益。2021年,该区拟拨付个人技能提升补贴154.65万元给3家企业,惠及2452人。

全面鼓励创业带动就业。新华区积极开展创业政策咨询、创业担保贷款发放、创业培训等各类创业服务,引导失业人员、离校未就业高校毕业生等重点群体创新创业。截至目前,该区为61人发放创业担保贷款918万元,为25人发放

创业补贴12.5万元,扶持创业40人,创业带动就业120人。

解决欠薪问题促进社会稳定。新华区排查欠薪问题,对涉及金额较高的欠薪线索,建立台账、专人负责,逐案核实、逐案销号。目前,该区排查存在重大欠薪案件及隐患项目工地3处,部门处置责任已明确到位。截至目前,该区人社局劳动保障监察大队受理投诉举报79件,立案79件,结案35件,有效保障了劳资关系和谐稳定。



## 防汛救灾进行时·人民至上

### 西高皇街道为顿坊店乡募捐

本报讯(记者毛玺玺)7月29日,西高皇街道组织机关全体人员、各村(社区)工作人员以及辖区各单位、商户、居民开展西高皇街道为顿坊店乡募捐活动。

此次募捐设置1个主捐赠点、7个分捐赠点,全程接受该街道纪工委监督。募捐所得将全部用于购买夏凉被、消毒液等救灾物资,并送至卫辉市。其中,在高庄村捐赠点,环卫工积极捐了款。

### 3名大学生捐赠救灾物资

本报讯(记者毛玺玺)“3名大学生的爱心和善举非常值得肯定。”7月28日,矿工路街道党工委副书记李永浩说。李永浩说的3名大学生指的是家住矿工路街道民主街社区胜利花苑小区、吉林北华大学大一学生裴启航,以及裴启航的两位重庆籍好朋友,重庆工商大学派斯学院大三学生王俊杰和贵州警察学院大二学生黄秋杰。

7月24日上午,王俊杰、黄秋杰从重庆赶到平顶山。7月25日,3名大学生和家人一起,把用零花钱及勤工俭学收入购买的约两万余元的150件矿泉水、150箱方便面、100箱面包、200双胶鞋和200件雨衣装车送往新乡辉县市。



### 为灾区捐蔬菜

7月28日上午,西市场街道携手爱心企业捐赠4吨蔬菜,装车运往周口市西华县。 本报记者 毛玺玺 摄



## 新华区民营企业爱心支援防汛救灾

### 捐款捐物61.42万元,近200人直接参与救援

本报讯(记者毛玺玺)7月29日,记者从新华区工商联了解到,连日来,该区民营企业纷纷献爱心支援防汛救灾。据不完全统计,截至目前,新华区总商会会员企业捐款捐物合计61.42万元,近200人直接参与救援。

7月21日上午8点,新华区辖区企业兴盾物业服务集团组织各分(子)公司、事业部及职能部门负责人召开会议,兴盾集团郑州分公司当天紧急设置市民

应急避险点,24小时提供食物、热水、药品等。集团耗资13.92万元采购方便面、矿泉水、面包、香肠、卤蛋及其他救灾物资,并于7月21日运往郑州。7月22日下午5点,兴盾集团党员突击队前往灾区救援。

新华区退役军人事务局就业创业促进会会长、翔健实业总经理赵振奎是一名退伍老兵。7月22日,他召集退伍老兵组成救援队驰援郑州,并筹集3万

余元购买了300箱方便面、200件矿泉水等物资,送到在灾区救援的武警官兵手中。

7月24日,市新诚信公司董事长王永信通过市慈善总会捐款40万元,助力汝州市寄料镇抗洪救灾。

此外,河南融成君悦物资公司总经理张若水捐赠价值两万元的棉被、生活用纸等物资给鹤壁市浚县政府;新华区商会为灾区捐款5000元。



### 清理杂物 美化环境

近日,中兴路街道文化宫社区工作人员在锦绣街清理废弃物。

各个楼院、楼道、路边堆积的垃圾和生活杂物,美化社区环境。 郑亚丽 摄

### 欢迎勇士归来

7月28日上午,抗洪救灾归来的新华区蓝天救援队在新华区怡购城党建广场合影留念。

当天,前往郑州、新乡抗洪救灾的新华区蓝天救援队、爱心企业及志愿团队平安归来,新华区委宣传部、区文明办、区总工会、团区委、曙光街街道的部分同志及市民沿街热烈欢迎抗洪勇士回家。 本报记者 姜涛 摄

### 聚焦“老大难”啃下“硬骨头”

## 光明路街道紧抓创文不放松

本报讯(记者毛玺玺)“前几天天下大雨,大家一边忙防汛一边整改创文薄弱环节。这几天天晴了,又忙着清扫消杀。大家都很忙,街道党工委副书记丁炳浩有腰疾,刚刚做完核磁共振就带着大家投入工作中了。”7月28日,光明路街道办事处主任胡斌说。

一分耕耘一分收获。近日,我市公布城市社区模拟测评创文情况,光明路街道迎宾馆社区和其他8个社区测评分数在9.5分以上。

7月28日上午,记者在迎宾馆社区平安佳园小区看到,该社区正联合街道应急办、平安佳园物业工作人员集中清理楼道内的“僵尸”自行车。“昨天清理了一部分,今天继续。”迎宾馆社区党委书记杨秋红说。

“硬骨头”一个一个“啃”。连日来,迎宾馆社区在创文“老大难”64号院开展环境集中整治。64号院属于无主楼院,院内违规种菜现象屡禁不止,种菜的容器在汛期积存了污水,导致蚊虫增多。近日,迎宾馆社区联合街道城管办及片区民警,彻底整改64号院存在的问题。

光明路街道联合创文共建单位和志愿者,深入背街小巷、主次干道、居民小区常态化开展创建工作。该街道城市管理中心还开展了市容环境美化、绿化、净化、亮化等活动,集中整治农贸市场、夜市摊点、游商游贩、占道经营、小区环境、小广告等问题。

“下一步,我们将继续抓实抓细问题整改,助力我市创建全国文明城市。”迎宾馆社区党委书记杨秋红说。

“硬骨头”一个一个“啃”。连

## 区地方史志编纂室向区图书馆捐赠文献

本报讯(记者毛玺玺)7月27日下午,新华区地方史志编纂室向新华区图书馆捐赠一批史志文献书籍。

“区史志编纂室此次捐赠的书籍不仅丰富了馆内藏书资源,而且能让更多读者了解这些珍贵的文史。”区图书馆馆长周素雅说,该馆

设立方志角,专门展示新华区历来政治经济文化发展史。据区史志编纂室主任杨艳红介绍,这些书籍弥补了区图书馆在史志藏书方面的不足。

“我们将加强对捐赠书籍的保护和管理,同时做好宣传,充分发挥它们的史料价值。”周素雅说。